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Gﬂ Beuxs - Texvoroyixd KoreGBuvan

XHMEIA OETIKHY KATEYOYNXHY
AIIANTHYEIY

EMA A
Al. - Y
A2. - B
A3. ~— o
A4, - B
ASa.

1. H Bdon xatd Arrhenius givor ovtiki évoon, evo 1 Baon katé Bronsted-Lowry
(B-L) popro N 10v.

2. H Paon xoatd  Arrhenius €kevbepover OH™, evd m Paon xoatd B-L
npocrapfaver H' .

3. H Pdon xaté Arrhenius amattel voatikd didAvpo eved n Paon katd B-L oy

amopoitnTo AALY OO TOTE OVGia oL Uropel va Opacel cav 0&L Katd B-L.
A5p.
1. H niektpoivtiki} S10TAGT APOPA TNV KPUGTOAAIKT) £VMOGT] EVD O 1OVIGUOS HOPLaL
N wvo.
2. Xtov 10vioud ta 10vio dnuovpyovdvror pe v (avtidpacn) cOYKpovon UE TO

H,O, ev®d ot ddotaon to 10vta Tpodndpyovy 610 KPUGTOAAIKO TAEYHO, Kot

glevBepdVOVTOL LE TNV KOTOGTPOPN TOL TAEYUOTOG, GLVEMMG 1 O140TACT TOV

OVTIKOV EVOCE®MV ival TANPNG EVA 0 10VTIGHOG Eival apeidpopro ovOuEVO.
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B1.

a— Kot otovg 80°C wyvet [HSOﬂ = [OH’} Yo 70 Kobapd vepod.

Emopévag, n datvmmon givan afdoyun.
BAémovpe ooy 6t ) mpdToon sivor AAGOZ.
p— IgI,S’+ H,O0—H,S+0H"

aom

HS +H,0&=—=S? +H,0".

0&0

Apa givar ZQXTH.

y—  k, k, =10 =k, =10

NH;
Apa acbevéc. Emopévag n mpdtaon sivar AAGOZ.

3= Oaéyet ctotepiky otiPado 4s* 4p. H npdtaom sivon TQETH.
e~ O C, and -1 myaiver o 0, dpa oEedmverTa.

O C, and —2 mnyaivel oe -3, dpa avayetor. H mpotoon etvar AAGOZ.

B2.

a. H 2" nepiodog éyel 8 otoyeio. Avo otoyeion otov Topéa S kar 6 otoyeion otov
Topéa p. Aev vrapyel topéag d e avtv Vv mEPiodo d10tTL 0 Topéag avTdg EEKvaet

and v 4" nepiodo.

B. Kavoope v katavoun: 1s* 25 2p® 3s* 3p° 3d’ 4

Topéac d, 9" opdda, 4" nepiodo.
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I2.

H A givar 00 mov o&edwveror = HCOOH.
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H B &lvan aldethion ko divel 0&ED to omoio o&eddveran apa eivorn HCH=0.

H T xoun A €yovv 1610 dtopo dvOpoaka

I': CH,CH,OH
A: CH,COOH
E: CH,CH=0

HCH =0+ 2CuCO, +5No:OH ——> HCOONa + Cu,0 ¥ 42Na,SO,, +3H,0

CH,CH = 0+ 2AgNO, +3NH, + H,0—>CH,COONH, + 2Ag + 2NH,NO,

3CH,CH,OH +2K,Cr,0, +8H,50, ——3CH,COO0H + 2K SO, +2Cr, (SO, ), +11H,0

: CH,CH, CHCH,

OH

: CH,CH, ~C~CH,

0]

CH,

|
 CH,CH, ~C-CN

OH

 CH,CH, CHCH,

Cl

: CH,CH, CHMCI

CH,
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CH, CH,
| |

O: CHSCHZ—Cli— CHCH,CH,
OMgCI

CH,

|
l: CH,CH,~C~  CHCH,CH,

OH CH,

r3. S
~ 1° pépoc :

COOK X COOK

l x mol —mol l

COOK - 2 COOK

CH,COOH y mol %mol CH,COOH
_/

= CH,COOH + KOH——>CH,COOK +H,0

Y
2

y y

mol Emol Opog E=0,2-0,1=0,02:>y=0,04mol

5COOK +2KMnO, +8H,80, ——10C0, +6K,SO, + 2MnSO, +8H,0
COOK

=

2 x

X mol 2 mol X20,2:02=0,04= x =0, 2mol
2 5 7 5
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Al 50 m 50 ml
CH,COOH + NaOH
02M 0,2M

Mo coon =0, 2-0,05=0,01mol

(epx)

Nyuon =0,2-0,05 = 0,01mol

(epx)

CH,COOH + NaOH——CH,COONa 4+ H,0
Apy. 0,01mol 0,01mol

—0,01mol —0,01mol +0,01mol

0,0Imol g 50+50=100 ml=0,1L

Apo. [CH,COONa] _% =0,IM=c

CH,COONa. —5CH,CO0" + Na'

0,01mol 0,01mol 0,01mol

-14
CH,COO" + H,0—=—=CH,COOH + OH" [kb=li =109j

o

0,1-x X X

2
10° =3 :%:x=105:> pH
1 _X )

I
()
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A2. 50 ml(A) 100 ml (B)
CH,COOH + NoOH—"2-1L (tehkod) (A)
02M 0,2M

Mo coon =0, 2-0,05=0,01mol

(epx)

Nywon =0,2:0,1=0,02mol

(epx)

CH,COOH + NoOH——>CH,COONa. + H,0

Apy. 0,01mol 0,02mol

—-0,01mol  -0,01mol +0,01mol
- 0,01mol 0,0Imol 1L el Sdiopa
Tehko:
[CH,COONa]  =0,01M

[Na:OH] _ =0,01M

CH,COONa. ——>CH,CO0™ + Na

0,01M 0,01M 0,01M

-14
CH,COO0™ + H,0&=—=CH,COOH + OH" [kb=10 =109j

0,1-y y y
NoOH——> Nao* + OH"

0,01M 0,01M 0,01M
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Apa:

[OH™ | =y+0,01=0,01M = pOH = 2 = [pH =12

AS.

500 ml 500 ml

CH,COOH + HCI + 0,15mol NaOH——1L (tehukd) (A)

0,2 M 0,2M

Nencoon = 0,2-0,5=0,1mol

(rek)

Nye =0,2-0,5=0,1mol

(rsk)

Nyoon = 0,15mol
(rak)

= [Ipdto to NoOH pe 1o HCI
NoOH + HCl——>NaCl + H,O
Apy. 0,15mol 0,1mol

—0,1mol —0,1mol +0,1mol

0,05mol i, 0,1mol
= 2 ovvéxelo to NoOH +CH,COOH

CH,COOH + NoOH——>CH,COONa + H,0

ApY. 0,1mol 0,05mol
-0, 05mol - +0,05mol
0,05mol . 0,05mol
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= Apa 1o (A) givarl puOeTiKd pe:

[CH,COOH]=c,,,,. =0,05M
[CH,COONa] =c,,, . =0,06M
14 + Co £01 0105 +
Enopévag: [HsO }: kmcL = kaﬁ:[HSO }= k,=|pH=5

Baong

A4. T v Tpn e€ovdetépmon tov daAdpatoc A amattovvrar 20mL NaOH, dpa
Nygon =0,2-0,02 =0,004mol TOV CH,COOH cvvolkd — Ba  etvol

Nep,coon = 0,004mol
~ Neycoon _ 0,004

Apa Ve coon = c 0.2 =0,02L.

Apa o 6ykog V,z =20mL.

a. Acyolovpot pe v oykopugtpnomn otav Exovv mpootedel 10ml amd to mpodTLTO.

E€umaxoveton 0Tt €5 =Cpg = Cyyop =0,2M (A6 ™V o)€M €0 Voo = Couome Visone
7OV 1oYVEL 6TO 160dVVapo onueio Tav. 20ml)
Newcoon = 0,2-0,02 =4-107mol (apy,)
Nyoon =0,2-0,01=2-10"mol
CH,COOH + NoOH——CH,COONa. + H,O
Apy. 4.10°° 2-10"mol
~2-10°mol  —2-10°mol  +2-10°mol
2-10°mol - 2-10°mol c& 30ml=0,03L

w Apa tpokvrtel puOueTtikd (A) apov:

-3
2-10 =E-10’1 =0,066M

[CH.COOH]=C,p.,. = o=
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[CH,COONa] =c,,_,. =0,066M
0,066
Apa: |H,O" |[=k, —— =10°=|pH=5
pa’ [ 3 :‘ a 0,066 p

= Apan kapmndin 2 avietoyel 6to CH,COOH & n kopmvin 1 oto HB.
HB + NaOH——> NaB + H,O
-3 -3

—2-10%mol -2-10°mol  +2-103mol

2-10°mol ) 2-10°mol

N, =0,2-0,02=4-10"mol

Nyoop =0,2-0,01=2-10"°mol

w Apa telkd (A):

-3
[HB]:%%&N =0,066M

3
[NaB]= 210" _2 10+ —0,066M
0,03 3
an Tl p 0,066 e an
Apa: [H,0 }_k%m =[H,0" |=k, =10"

v. Ioodvvapo
Npg = Nyyon, = 4-107mol

HB + NoOH—— NaB + H,O
-3 -3

—4-103%mol -4-10°mol  +4-103mol

4.10°°

[NoB] =29 _ g 1m
0,04
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NoB ——Na"™ + B~
0,1M 0IM  0,IM (k, =107°)

B~ + H,0——HB + OH"

0l1-w ® ®
® ®°
k, = =— = »=10""
01-o 0,1

POH =5,5=[pH =8|

Empéiera: Boyrwatloyrov Avopéag

Agpgpovon Tavia
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